

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mail oglasl vsaka beseda din 1—

JNS mora državi plačati 50.000 dinarjev

Beogradski list »Vreme« poroča, da je izgubila JNS v zadnji instanci — pri kasaciji v Beogradu — pravdo z državo. Ko je namreč bila na vladi Jugoslovanska radikalna kmečka demokracija, prednica sedanje JNS, je bilo polno strankarskih zborovanj, na katera je stranka ljudi vozila z državnimi železnicami, in sicer brezplačno. Takšno zborovanje je bilo tudi v Sarajevu, za katero je stranka ostala državi dolžna 50.000 din. Ker JNS ni hotela pla-

čati, jo je država tožila. Okrožno sodišče v Beogradu je tožbo odbilo, apelacijsko sodišče pa je JNS obsodilo na plačilo dolžnih 50.000 din s 6% obrestmi od 23. maja 1932 dalje. Kasacijsko sodišče je to obsodbo potrdilo. Takšnih zborovanj kakor v Sarajevu je bilo več, na katera je stranka ljudi vozila brezplačno. Škoda, na ta način storjena državi, znaša milijone. Kdaj bo država te »državotvorce« tožila tudi za te vsote?

Nemčija odklonila zaščitne kraje za žene in otroke

Angleško uradno poročilo poroča, da je Nemčija odklonila pobudo francoske vlade, storjeno preko Zveze narodov v Ženevi, da se določijo pokrajine, kamor bi se mogli nastaniti otroci in žene in katerih

ne bi smeli bombardirati. To bi naj bili okrajji, kakršni so bili za časa španske državljanske vojne okrog Madrida, katerih niso bombardirali niti nacionalisti niti republikanci.

Dogodki na Češkem in Slovaškem

Po novih poročilih iz Pariza je bilo v Pragi ob priliki nemirov dne 17. novembra ustreljenih zopet 120 čeških visokošolcev. Zjutraj omenjenega dne je odpeljala nemška policija 1200 dijakov na neko letališče izven Prage, kjer so morali vsi dijaki stati do poldneva z dvignjenimi rokami. Popoldne je bil nato vsak deseti dijak brez sodbe ustreljen. — Predsednik Češke dr. Hacha je imenoval za podpredsednika Češke dr. Preissa, ki je bil od leta 1935 v vodstvu sudetsko-nemške stranke. — Iz Bratislave poročajo, da je Nemčija v zad-

njem času znatno okrepila svoje čete na Slovaškem. Negotovo je še: ali hoče Nemčija s tem ojačenjem pomagati Slovaški, da dobi nazaj ona področja, katera ji je odvzela Madžarska, ali pa so te sile svrtilo Rusiji, ki zahteva železniško zvezo z Donavo, ki bi naj šla skozi Poljsko preko Slovaške do Bratislave, in bi naj bila svobodno rusko pristanišče na Donavi. Ruska želja je, da ima preko Bratislave zvezo z glavnimi prometnimi žilami, pozneje pa zvezo z Reno. Po tem načrtu bi se Rusija močno utrdila v srednji Evropi.

Potopitve na morju in protiukrepi

V današnji številki poročamo o nemških magnetičnih minah, katere povzročajo v zadnjem času zaveznikom in nevtralnimi državam ogromno škodo s potapljanjem ladij. Angleška vlada je zbrala do 27. novembra vse podatke o novih minah in bo mogoče v kratkem doseči, da te mine ne bodo predstavljale nobene nevarnosti več. Prostovoljno se je javilo že 200 angleških ribiških ladij s tozadevno potrebnim moštvom. Iz teh ladij bo ustvarjen poseben pomožni oddelek vojne mornarice, ki bo

iskal ter uničeval nemške magnetične mine. Ker je bilo v minulem tednu od 19. do 25. novembra z imenovanimi minami potopljenih v celoti 17 ladij in med temi 11 angleških, 2 francoski in 4 nevtralne, je angleški kralj Jurij VI. dne 28. novembra podpisal uredbo o zaplenitvi nemškega izvoznega blaga. Zakon bo stopil v veljavo čez nekaj dni, da bo mogoče med tem časom izdati ukrepe za zaščito koristi nevtralnih držav, ki se radi tega angleškega ukrepa silno razburjajo.

Brezbožniki prodirajo na Balkan

Zveza borbenih brezbožnikov sovjetske Rusije je izdala naslednje obvestilo: »Najnovejši politični dogodki v vzhodni in srednji Evropi bodo brez dvoma imeli odmev tudi na Balkanu. Svobodomiselnost gibanje v Bolgariji, Romuniji, Jugoslaviji in Grčiji je bilo v težkem položaju. V tem bodo nastopile neke spremembe. Sovjetsko-ruski brezbožniki bodo nudili svojim brezbožniškim soizšljenikom na Balkanu vsako pomoč, ki je le mogoča. Glavna borba v

teh deželah mora biti uperjena zoper pravoslavno cerkev, ki je bila trda in trdna zoper komunizem. Borbeni brezbožniki bodo v najskorajšnjem času razširili veliko število propagandnih brošuric v vseh balkanskih jezikih ter bodo hkrati tudi dali na razpolago znatna denarna sredstva za borbo zoper vero na Balkanu.« Moskva je torej vzela na piko Balkan ter bo delala po »svoji navadi« s podkupovanjem in s propagando. Bodimo na oprezu!

Služba narodu

Vsak človek potrebuje tuje pomoči. Ni hče ni sam zrastel, nihče si ne more vsega sam pripraviti. Mati streže otroku, gospodar služi in dela za vso družino.

Tudi narod potrebuje take pomoči, ki mu služijo, ki mu pomagajo v njegovem prizadevanju, da bi si izboljšal svoje življenje. Gotovo smemo med prve služabnike naroda šteti — časopis. Izobražen narod, kjer znajo skoroda vsi čitati in pisati — hvala Bogu, mi Slovenci smo tak narod — ne more več biti brez časopisa. Saj vsak izmed nas sam zase ve, da je tako.

Že polnih 73 let je v službi slovenskega naroda tednik »Slovenski gospodar«. Sovražniki slovenskega naroda so bili tudi njegovi sovražniki. Tujerodci so mu stregli po življenju, domači lastni bratje, ki so postali poturice, so mu stroj razbili. Toda »Slovenski gospodar« je hotel živeti in služiti svojemu narodu.

Slovenski narod se je vedno dobro zavedal, da ima v svojem glasilu »Slovenskem gospodarju« ne le običajen list, pač pa res svojega zvestega služabnika in kljub vsemu pritisku, prigovarjanju in speljavanju na kaj drugega ni uspelo odvrniti naročnikov od tega lista, da imamo danes tisoče in desetisoče hiš, ki tvorijo eno skupno slovensko družino »Slov. gospodarja«.

Ali naj bo letos drugače? Nikdar tako kot v sedanjih časih je potrebno, da ima vsaka hiša časopis. Pred dnevi je prišel v našo upravo iz Slovenskih goric kmet in nam tole povedal: »Te dni sem pri sosedu čital »Slovenskega gospodarja« in sem danes šel v mesto in sem dobil za blago 40 dinarjev več, kakor bi sicer dobil, ako bi ne čital »Slovenskega gospodarja«, na katerega sem se skliceval. Zdaj pa lahko plačam naročnino 32 dinarjev za prihodnje leto in mi še ostane.« Sedi in izračunaj tudi ti, ki si za 32 din prejemaš vse leto »Slovenskega gospodarja«, ali ni bil ta mali denar najboljše uporabljen?!

Ko vas danes vabimo, da zopet plačate naročnino, vam moramo povedati še tole: za novo leto bomo s pomnoženimi močmi urejevali »Slovenskega gospodarja« tako, da vam bo gotovo ugajal. Sredi prihodnjega leta pa bodo dobili nov tiskarski stroj, ki smo ga že naročili za naš list. Tudi to naše prizadevanje in te velike žrtve naj vam bodo dokaz, da je »Slovenskemu gospodarju« prva zapoved in prvo delo: služba narodu!

Slovensko kmetstvo ljudstvo, sprejmi to našo službo!

Vem, kaj je moje prvo opravilo: danes priloženo položnico bom takoj napisal in poslal 32 din za celoletno naročnino!